

научного стиля речи, знание терминов, связанных с конкретной отраслью, умение понятно и точно донести свою мысль клиенту.

Официально-деловой стиль (公文语体 gōngwén yǔtǐ) используется при составлении правительственных постановлений, законодательных актов, уставов, директив, приказов, международных законов, торговых соглашений и т.д [1].

Среди основных транспортных документов, требующих более подробного изучения, можно выделить контракт, морскую накладную, акт приемки товара и таможенную декларацию. Контракт (合同 hétóng) — это «договор между сторонами по продаже или поставкам продукции, товаров, выполнению работ и предоставлению услуг, выплате денежных средств, предоставлению кредита в той или иной форме».

Таким образом, в современной глобальной бизнес-среде роль китайского языка в профессиональной деятельности логистов становится все более значимой. Владение этим языком не только облегчает общение и сотрудничество с китайскими партнерами, но и способствует совершенствованию профессиональных навыков, расширению карьерных возможностей и укреплению деловых связей. Поэтому вложение времени и усилий в изучение китайского языка-важный шаг на пути к успешной карьере логиста.

Литература

1. Особенности официально-делового стиля речи [Электронный ресурс]. – 2024. – Режим доступа: <https://www.yaklass.ru/p/rusky-yazik/7-klask/funkcionalnye-raznovidnosti-iazyka-7279282/oficialno-delovoi-stil-7278265/re-8d4fdfb0-fa18-4056-a9f9-fc8a451bc79b>. – Дата доступа: 19.03.2024.

物流汉语

Курман Е.А., Мирончук Н.В.

Научный руководитель: преподаватель-стажер Дубовик П.В.
Белорусский национальный технический университет

Карьерный рост логиста в современном мире невозможен без знания иностранных языков, так как логист в процессе своей профессиональной деятельности взаимодействует с людьми разных национальностей. В его работу входит широкий спектр обязанностей: 1) планирование и мониторинг деятельности отдела логистики; 2) заключение и контроль договоров с

иностранными поставщиками, перевозчиками и другими партнерами; 3) организация и координация работы склада; 4) анализ рынка транспортных услуг и определение наиболее выгодных условий сотрудничества [3].

Рассматривая значимость для Беларуси договоров с иностранными поставщиками, следует обратить внимание на необходимость изучения логистами китайского языка. В данный момент наш потребитель действительно нуждается в китайском импорте. Параллельный импорт не справляется с удовлетворением спроса на продукцию европейских и американских брендов, поэтому китайские фабрики помогают восполнить предложение в области электроники, машиностроения, химии и других.

В силу того, что КНР является крупнейшим потребительским рынком мира и одним из главных регионов развития электронной коммерции, белорусский экспорт занимает значимое место. На e-commerce в Китае приходится 35% всех розничных продаж. Более 40% покупок через онлайн-каналы в мире происходит именно в КНР. Китай – один из немногих партнёров Беларуси, поэтому за последнее время вырос спрос на профессионалов, которые смогут наладить работу с этим регионом [2].

Высококвалифицированный логист с хорошим знанием китайского языка имеет большую ценность на рынке труда. Если давать оценку зарплаты подобных специалистов, то она на 50-60 процентов выше зарплаты специалистов без знания китайского языка, например, только с английским.

Логист со знанием китайского языка открывает перед собой огромный спектр возможностей. К примеру, деловые поездки в Китай, которые способствуют не только развитию профессиональной деятельности, но и межкультурной коммуникации [1].

Республика Беларусь представляет широкие возможности логистам со знанием китайского языка. Приводя пример, следует упомянуть о работе специалистом по перевозкам в ООО «ЕМК Альянс». Специалист со знанием китайского языка так же требуется в Международную Европейскую металлургическую компанию (ЕМК), которая занимается комплексными поставками металлопроката по импортным стандартам EN, ASTM. Также есть работа для специалиста по организации международных перевозок в APS/ООО "АвтоПромСнаб-Спедишн". Компания предлагает командировки в Китай за свой счёт и высокую заработную плату [4].

Ещё один пример – это возможность работы логистом в индустриальном парке «Великий камень» (中白巨石工业园 zhōngbái jùshí gōngyèyuán). Это самый масштабный совместный проект Беларуси и Китая, который напрямую участвует во внешнеэкономической деятельности.

Таким образом, кроме существенной заработной платы, знание китайского языка обеспечивает широкий спектр перспектив и возможностей, например, обогащение кругозора в индустрии, заимствование опыта в

стране, которая быстрыми темпами развивается на международной арене. Логист со знанием китайского языка сумеет поднять уровень конкурентоспособности и престижности компании на международном уровне.

Литература

1. Как китайский язык может помочь в карьере? [Электронный ресурс]. – 2024. – Режим доступа: <https://vc.ru/hr/467009-chast-1-kak-kitayskiy-yazyk-mozhet-pomoch-v-karere>. – Дата доступа: 20.03.2024.

2. Перспективы изучения китайского языка в логистике [Электронный ресурс]. – 2024. – Режим доступа: <https://rep.bntu.by/bitstream/handle/data/96679/720-722.pdf?sequence=1>. – Дата доступа: 20.03.2024.

3. Роль логиста – от координации процесса снабжения до оптимизации доставки [Электронный ресурс]. – 2024. – Режим доступа: <https://logists.by/blog/rol-logista-ot-koordinatsii-protsesssa-snabzheniya-do-optimizatsii-dostavki>. – Дата доступа: 20.03.2024.

4. Belmeta [Электронный ресурс]. – 2024. – Режим доступа: <https://belmeta.com/вакансии/Знание-китайского-языка>. – Дата доступа: 20.03.2024.

未来专业活动中的中文

Чепцов А.А.

Научный руководитель: преподаватель-стажер Дубовик П.В.
Белорусский национальный технический университет

Современное общество сталкивается с интенсивным процессом глобализации, и в этой динамике китайский язык занимает стратегическую позицию. Как один из наиболее широко используемых языков в мире, китайский становится неотъемлемым компонентом эффективного взаимодействия в различных сферах.

Одна из них – это логистика. Современный мир требует от специалистов в данной области не только глубоких знаний в своей отрасли, но и умения оперировать иностранными языками в международных деловых взаимодействиях. Знание китайского языка становится все более необходимым аспектом для профессионалов в области логистики и перевозок в Беларуси, учитывая стратегическое партнерство страны с Китаем и активное развитие торгово-экономических отношений [2].